

“于谦”邀您共乘“510小莲清风专线”

全国首个串联城市清廉文化阵地的主题巴士亮相杭城

通讯员 黄佳琪 本报首席记者 王素妮

本报讯 如果明朝名臣于谦穿越到现代,搭乘杭州公交游西湖一圈,你想来场偶遇么?6月17日上午,在杭州的延安路、北山街等地,几辆车身上带有于谦形象表情包的公交车,吸引了众多路人的目光。当日,由杭州市纪委监委、杭州城投集团、杭州公交集团联合打造的“510小莲清风专线”公交正式亮相。

据悉,作为全国首个串联城市清廉文化阵地的主题巴士,“510小莲清风专线”线路从武林广场西出发,途经清河坊、苏堤、于谦祠等22个站点,沿途串联的清廉文化阵地共计13个,包括杭州孔庙、吴山清风、于谦故居、胡雪岩故居、章太炎纪念馆、于

谦祠、岳王庙及五四宪法纪念馆和中国共产党杭州历史馆等。专线节假日开行,营运时间为8:30-16:30。

“510小莲清风专线”车身和车内的Q版于谦动漫形象,结合“两袖清风”“要留清白在人间”等典故,搭配杭州的标志性建筑手绘风,用蓝色到纯白的渐变,突出“清廉”主题。在下车门附近的窗档上,还设有书架,放着各种宣传清廉文化的图书,向大家讲述“清气满钱塘”的故事。

杭州公交集团副总经理陶雪军现场解释,之所以给这条新公交线路取这个名字,正是因为“510小莲清风专线”中的“510”寓意着“我要廉”,而“小莲”取自“出淤泥而不染的莲花”之意。



“希望通过对杭州本地历史人物进行现代化传播手段改造,使之成为宣传‘清廉文化’的灵魂,从而进一步提升清廉文化引领力、传播力和渗透力,在全社会营造崇廉尚廉的良好氛围。”杭州市纪委监委唐小辉说。

田园婚庆 新风景

6月16日,在湖州南浔区一生态园,新郎新娘(前左二、前左三)等人聚拢在一辆拖拉机上其乐融融。

近年来,这个生态园依托当地生态环境优势,发展休闲观光农业并营造温馨浪漫的景点,吸引新人在园区举行田园婚庆仪式,成为江南美丽乡村的一道风景。

谭进 摄



充满小龙虾味的夜宵街别称“零酒驾街区”

本报记者 陈佳妮 通讯员 时宇杰

嘉兴的友谊街,白天,只是一条车流量并不大的小支路。可当夜幕降临,记者再次踏上这条街时,却发现这里已经“改头换面”——空气里都是“很好吃”的味道,大铁锅里啦啦啦啦翻炒着小龙虾,食客的说笑声伴着啤酒瓶清脆的碰撞声……这里是嘉兴有名的夜宵一条街,喧闹往往会持续到天色渐亮。

“吃夜宵免不了喝几杯,这里也曾成为酒驾‘重灾区’。仅2019年1月,这里就查到5起酒驾、醉驾,其中2起还引发了交通事故。”嘉兴市公安局交警支队直属二大队嘉北中队中队长吴惠良,一边开着警车在友谊街巡逻,一边向记者介绍,“正因为此,当年1月底,嘉兴市首个零酒驾(严管)街区,就在友谊街设立。”

大约1000米长的友谊街上,有至少40家中、大型餐馆,全球美食这里都有。从进入友谊街开始,就有“拒绝酒驾”的绿色激光投影在马路上,每户商家门口,都竖着“严禁酒驾”的易拉宝,饭店的门把手和餐桌上的桌牌、烟灰缸,包括吃小龙虾的手套上,也都贴着“喝酒不开车”的标识,甚至连吃完结账的小票上,都有大字提醒“禁止酒

驾”。每一个小细节,都是交警语重心长的提醒。

“以前,他们老是说‘就喝一杯啤酒,没事儿’,但现在不一样,很多人都劝得进去!”在友谊街开了10年韩国料理的老板娘文女士说,自从友谊街成为“零酒驾街区”,大家酒后不开车的意识都强了很多。“对我们商家来说,也不用像以前那么担心客人酒后闹祸,毕竟安全第一!”

才晚上9点多,这家韩国料理店门口,已经三三两两出现了代驾小哥。“在友谊街扫二维码叫代驾,价格会比其他地方优惠一些。”文女士说,代驾平台还给商家提供了“拒绝酒驾”的宣传围裙,让他们免费送给客人。

无酒驾(严管)街区在友谊街设立1年多来,这里的酒驾数量断崖式下降。但是,到凌晨两三点,还是有抱着侥幸心理酒后驾驶的车主。“今年5月9日,我们开展了多部门联合执法,强化宣传提醒等方式深化无酒驾(严管)街区创建。”嘉兴市公安局交警支队直属二大队副大队长沈惠忠介绍。

如今,从晚上7点到次日凌晨3点,代驾小哥、社区志愿者等组成的义警队伍,手臂上戴着红袖章,在友谊街上巡逻,还不时走进各个商家去宣传和劝导。

“如果发现酒驾等违法行为,劝导无效的就直接报警。”沈惠忠说,这次深化零酒驾街区行动,交警、派出所、城管、市场管理、消防等5部门成立联合执法小组,并与友谊街的40多户商家建立微信群,时常通报酒驾案例事故、酒驾源头饭店,让这些商



家感受到治理酒驾是全社会共同的事,需要大家共同参与治理。

友谊街尽头,与洪兴路口交叉处,有一个崭新的岗亭,岗亭的大屏幕上正播放着酒驾危害的宣传片,这也是5月9日后设立的“无酒驾岗亭”,这里还是义警和联合执法队员的“违法处置点”。

以往,嘉兴市公安局交警支队直属二大队查获的酒驾人员中,出自友谊街的年均有四五十人,但今年以来只有2名。沈惠忠说,友谊街的无酒驾(严管)街区创建是个试点,接下来会扩展至整个嘉兴经济技术开发区。

生活垃圾“零填埋” 金华打造“无废城市”

李平

“按目前每天进场填埋800吨的进度,如果不加改变,5年后金华市市区垃圾将面临无处可填的窘境。”金华市金东区十八里垃圾填埋场场长梅广东说。

面对梅广东的忧虑,金华市日前给出了“答案”——用3年左右时间创建全域“无废城市”,全市垃圾减量率达到3%以上。

“为达到‘无废城市’目标,金华市将深入推进垃圾分类,年底建成4座焚烧处理厂和6座易腐垃圾处理设施,实现垃圾的资源化、减量化利用。”金华市城乡垃圾分类办主任胡杰说。

胡杰介绍,金华市正在布局投放能自动识别垃圾类型、对分类准确度能识别判定的智能垃圾桶,同时,探索建立将垃圾综合治理成效与个人(单位)征信、差别化收费相挂钩的机制。

作为浙江省“垃圾革命”试点市,2020年1月至5月,金华市生活垃圾处置量110.4万吨,同比下降8.81%,市区城区垃圾分类收集覆盖率达到90%,农村垃圾分类收集覆盖率达到95%以上。

(上接1版)

缺口终于补上了

在多方努力下,5月12日,铁路上海局复函同意常山县建发公司提交的施工方案。考虑到主汛期临近,汪家淤村可能再次遭遇洪水围困的险境,该公司对这个项目流程依规从快从简处理,力争在主汛期来临前进场施工。

与此同时,常山县检察院向县林水局发出行政诉前检察建议书,要求依法加快推进缺口施工事项,完善该处堤坝的修建工作。

5月29日我省入梅后,常山及周边地区接连暴雨,防洪坝缺口处,水位已经涨至缺口下方30厘米处。情况紧急,常山县检察院再次紧急联系杭州铁路运输检察院,请求帮助与铁路方面沟通,协商是否可在缺口处建设临时防汛设施。

6月初,暴雨继续,常山江水位持续上涨。急事快办,铁路杭州工务段、负责施工建设的杭州地铁公司立即派出数名工程师赴现场指导施工。经多方共同连夜抢险,缺口被补上,临时堤坝终于抢筑完成。

近段时间的常山,雨水天气频频来袭,但汪家淤村的村民们却安然无恙。“谢谢你们,补上这防洪坝缺口,今年汛期,我们悬着的心终于放下来了。”再次见到常山县检察院的检察官,村民们高兴地说。

